ЭСТЕТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И КРУЖКОВАЯ РАБОТА УЧАЩИХСЯ ЛИЦЕЯ КГТУ

Важнейшей задачей воспитательного процесса является художественно – эстетическое и культурное развитие детей. Приобщение к миру музыки и театра развивают и внутренне обогащают духовный мир ребенка.

В лицее КГТУ в течение учебного года проходит множество культурно - массовых мероприятий, которые позволяют раскрыть творческий потенциал каждого ребенка. Музыкальное и театральное искусство помогает осознать человеческие ценности и внутренние ресурсы учащихся.

Согласно плану организационно-воспитательных мероприятий в лицее КГТУ им. И. Раззакова на 2022-23 учебный год был проведен 22.09.2022г. «День Государственного языка». Ответственные за проведение мероприятия были учителя кыргызского языка Султанкулова А.Б. и Аракеева Н.А. Учащиеся приняли активное участие в данном мероприятии, подготовив патриотический флэш-моб, чтение отрывков из эпоса Манас, игра на народных музыкальных инструментах и многое другое.



Мероприятие к «8 Марта», которое было организовано и проведено в необычном формате показало развитие творческого потенциала учащихся в полной красе. Учащимся было предложено принять участие в следующих конкурсах «Визитная карточка», «Творческий», «Дизайнерский», «Кулинарный», «Праздничная прическа».

Было приглашено компетентное жюри, из числа медийных артистов, стилистов, кондитеров и дизайнеров. согласно специфике конкурсов. По итогам мероприятия учащиеся были награждены грамотами.







Формирование и укрепление лицейских традиций являются неотъемлемой важнейшей частью системы воспитательной работы, и проведение таких мероприятий как «День самоуправления» приуроченный ко «Дню учителя» способствует ощутить учащимся ценность профессии учителя. Учащиеся учатся понимать специфику работы учителей — предметников, также вырабатывают навыки постановки на публике, учатся ответственности и правильному построению учебных задач. Учащиеся 8 -11 классов провели торжественный концерт в стенах лицея посвящённый «Дню учителя». Была организована «Поздравительная почта» и составлен план мероприятий на «День самоуправления». Были распределены уроки между учащимися, которые заменяли учителей - предметников. Для учителей учащимися был организован урок по алгебре.

Празднование «Нооруза» прошло 17.03.23 в спортивном зале КГТУ. Для поддержания и развития знаний традиций и обрядов кыргызского народа программа праздничного мероприятия включала в себя изучение всех кыргызских традиций, обрядов и народных игр. Учащимся было предложено показать обряды и традиции связанные со свадьбой, знакомством родителей, все обряды, связанные с рождением ребенка. Также были показаны традиционные народные игры. Учащиеся прочувствовали всю ценность культурного наследия нашего народа, будучи участниками яркого театрализованного представления.







В связи с нехваткой возможностей для организации кружковой работы непосредственно в лицее КГТУ классные руководители ведут учет занятости учащихся в городских кружках и секциях

ПОСЕЩАЕМОСТЬ КРУЖКОВ И СЕКЦИЙ УЧАЩИМИСЯ ЛИЦЕЯ

Название	Футбол	Баскетбол	Фехтование	Таеквондо	Волейбол	Другое
Кол-во учащихся	32	14	2	2	7	15
Музыкальные кружки и секции						
Название	Танцы		Музыкальные инструм		ументы	
	Бальные	Народные	Скрипка	Фортепиано	Комуз, гитара	Саксофон
Кол-во учащихся	5	17	3	2	4	1

Таким образом, за период работы в лицее КГТУ сложилась особая образовательная, воспитывающая среда, включающая хорошие условия для реализации внеучебной работы и развития эстетического воспитания учащихся. Охват учащихся в воспитательных мероприятиях (научных, культурно-массовых, спортивных, патриотических и др.) составляет до 100%.